
 Gruppo Consiliare del Partito Democratico Città di Biella 

 

 

Interrogazione sull’attivazione del servizio di pulizia e cura ordinaria nei cimiteri comunali. 

 

 

Premesso che  

- l’attività di manutenzione e riordino all’interno delle numerose strutture cimiteriali cittadine è 

oggetto di appalto annuale; 

- in data 21/02/2020 è stato pubblicato l’avviso pubblico per l’affidamento - tramite procedura di 

gara - del servizio di cura nei cimiteri con termine di presentazione della manifestazione di 

interesse da parte delle ditte interessate fissato per il giorno 04/03/2020; 

 

- l’inattesa pandemia di Covid-19 ha bloccato il normale svolgersi di procedure ed attività 

amministrative oltre ad avere portato alla chiusura dei cimiteri per evitare il rischio di contagio; 

- le disposizioni contenute nel DPCM 10 aprile 2020 consentivano le “Attività di pulizia e 

disinfestazione“ nonchè di “Cura e manutenzione del paesaggio”; 

- le disposizioni previste dal DPCM 26 aprile 2020  prevedevano la possibilità di svolgere cerimonie 

funebri ed omaggiare i defunti anche al di fuori delle cerimonie a partire dalla data del 04/05/2020; 

 

- tante persone provano conforto nel recarsi con frequenza a salutare i propri cari defunti e per i 

motivati divieti sanitari non hanno potuto farlo per lungo tempo;  

- altresì il sentimento di pietas umana non ha potuto essere espresso nei confronti delle persone 

decedute a causa del virus e dei loro familiari; 

 

il Gruppo Consiliare interroga il Sindaco e l’Assessore competente al fine di  

 

conoscere i motivi per cui le operazioni di pulizia e disinfestazione - programmate con tempistica 

scaglionata a partire dal 05/05/2020 - non siano avvenute prima della consentita e tanto attesa riapertura 

dei cimiteri comunali (a titolo esemplificativo si allegano alcune fotografie). 

 

Si richiede risposta orale in Consiglio Comunale. 

Il Gruppo Consiliare 

 

Biella, 10 maggio 2020 
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